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Сприйняття українцями поняття 
“відповідальність”



Метод збору інформації: самозаповнення анкет у 

мобільному додатку.

Цільова група дослідження: чоловіки та жінки віком 18-60 

років, які проживали та наразі проживають у 

підконтрольних містах України з населенням більше 50 тис.

Кількість результативних інтерв’ю: 1070.

Період опитування: 

27.02 - 01.03.2023



Основні висновки:
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• 66% респондентів зазначили, що відповідальність – це усвідомлення наслідків своїх дій, 57%, що відповідальність – це

коли людина виконує обов'язки перед іншою людиною / групою людей / інституцією

• Для 68% опитаних відповідальний вчинок – вчинок, що зроблений за власною ініціативою для допомоги іншим.

• Переважна більшість (90%) респондентів відповіли, що вважають себе відповідальною людиною.

• 38% опитаних зазначили, що роблять відповідальні вчинки щодня.

• 63% зазначили, що вважають українське суспільство відповідальним та свідомим.

• 85% респондентів згодні, що повномасштабне вторгнення РФ в Україну підштовхнуло наше суспільство стати більш

відповідальним.

• Більшість респондентів (75%) погодились, що донатити на ЗСУ – один з основних відповідальний вчинків
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Наскільки Ви погоджуєтесь з наступним твердженням:

Я вважаю себе 

відповідальною людиною

Відповідальність кожної

людини окремо (на 

індивідуальному рівні) 

може вплинути на 

суспільство загалом

Українське суспільство

відповідальне та свідоме

Повномасштабне

вторгення РФ в Україну

підштовхнуло українців

стати більш

відповідальними перед 

собою та суспільством

Один з основних

відповідальних вчинків

сьогодні – це донати на 

ЗСУ

5,1% 4,6%

23,4%

7,5%
13,0%4,5% 4,5%

13,3%

7,3%

11,7%

90,5% 90,9%

63,3%

85,2%
75,4%

Згодні 
(скоріше+повністю)

НЕ згодні 
(скоріше+повністю)

Важко відповісти

База: всі респонденти, N = 1070



Що таке «Відповідальність»
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Всього

Усвідомлення наслідків своїх дій

Коли людина виконує обов'язки перед 

іншою людиною / групою людей / 

інституцією

Коли людина діє відповідно до власних 

цінностей

Коли людина добровільно орієнтується на 

потреби іншої людини / певної групи людей 

/ інституції

Активна громадянська позиція

База: всі респонденти, N = 1070

Що особисто для Вас означає слово 'відповідальність'?

66,3%

57,3%

24,4%

21,7%

16,9%

45,5%

31,3%

Статистично значущо вищий / нижчий показник

66% респондентів зазначили, що відповідальність – це усвідомлення наслідків своїх дій, 57% погодились, що відповідальність – це виконання 

обов’язків перед іншими (людиною / групою людей / інституцією). 24% опитаних вважають, що відповідальність – діяти відповідно до своїх цінностей, 

22% - добровільно орієнтуватись на потреби інших (людини / групи людей / інституції). 

У Південному регіоні значущо рідше визначають відповідальність як виконання обов’язків перед іншими, а в Києві значущо більше частка тих, хто

визначає відповідальність як дії у відповідності до власних цінностей.

Південний (регіон)

Київ



Чоловіки
База:514

Жінки
База:556

Усвідомлення наслідків своїх дій

Коли людина виконує обов'язки перед 

іншою людиною / групою людей / 

інституцією

Коли людина діє відповідно до власних 

цінностей

Коли людина добровільно орієнтується на 

потреби іншої людини / певної групи 

людей / інституції

Активна громадянська позиція

63,4%

54,6%

24,7%

25,3%

21,1%

69,0%

59,7%

24,2%

18,3%

12,9%

Що таке «Відповідальність»
Розподіл за статтю
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Що особисто для Вас означає слово 'відповідальність'?

Статистично значущо вищий / нижчий показник

Хоча у сприйнятті найбільш популярних визначень немає значущих відмінностей між чоловіками і жінками, чоловіки частіше за жінок зазначають, що

відповідальність – це добровільна орієнтація на потреби іншого (людини / групи людей / інституції) та що відповідальність полягає в активній

громадянській позиції.



Що таке «Відповідальний вчинок»
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Всього

Вчинок, який людина зробила за власною 

ініціативою для допомоги іншим людям

Вчинок, який людина зробила, виходячи з 

власних цінностей

Вчинок, на який від людини очікували інші 

люди

Інше

База: всі респонденти, N = 1070

Що особисто для Вас означає 'відповідальний вчинок'?

67,7%

35,5%

20,0%

1,9%

75,9%

25,4%

Статистично значущо вищий / нижчий показник

Для 68% опитаних відповідальний вчинок – це вчинок, зроблений за власною ініціативою для допомоги іншим. Близько третини респондентів (35%)

визначили, що відповідальний - це вчинок, який людина зробила, виходячи з власних цінностей.

Південний (регіон)



18-24
База:116

25-34
База:243

35-44
База:321

45-54
База: 250

55-60
База: 140

Вчинок, який людина 

зробила за власною 

ініціативою для 

допомоги іншим 

людям

Вчинок, який людина 

зробила, виходячи з 

власних цінностей

Вчинок, на який від 

людини очікували 

інші люди

Інше

63,0%

39,2%

21,7%

3,3%

64,6%

35,8%

22,9%

2,0%

71,2%

32,0%

19,8%

1,2%

75,1%

22,0%

14,7%

0,7%

69,9%

50,5%

15,2%

1,8%

Що таке «Відповідальний вчинок»
Розподіл за віком
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Що особисто для Вас означає 'відповідальний вчинок'?

Статистично значущо вищий / нижчий показник

Респонденти віком 18-24 роки частіше за інших визначають відповідальний вчинок як здійснений, виходячи з власних цінностей (51%), найменша

частка прихильників такої позиції – серед групи 55-60 років (22%).



Повністю НЕ згоден(на)

Скоріше НЕ згоден(на)

Скоріше згоден(на)

Повністю згоден(на)

Важко відповісти

Чи вважають себе відповідальною людиною

9База: всі респонденти, N = 1070

Наскільки Ви погоджуєтесь з наступним твердженням: 'Я вважаю себе відповідальною людиною'?

Переважна більшість (90%) респондентів відповіли, що вважають себе відповідальною людиною.

1,2%

3,9%

54,8%

35,7%

4,6%
4,5%
5,1%

90,5%

Згодні 
(скоріше+повністю)

НЕ згодні 
(скоріше+повністю)

Важко відповісти
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Наскільки Ви погоджуєтесь з наступним твердженням: 'Я вважаю себе відповідальною людиною'?

Чи вважають себе відповідальною людиною
Розподіл за віком

Серед молодшої вікової групи (18-24) менше тих, хто вважає себе відповідальним.

18-24
База:116

25-34
База:243

35-44
База:321

45-54
База: 250

55-60
База: 140

6,3% 2,7% 3,6% 3,9%
9,0%

9,5%

4,3% 4,7% 4,8%
3,7%

84,2%
93,0% 91,6% 91,2% 87,3%

Згодні (скоріше+повністю)

НЕ згодні (скоріше+повністю)

Важко відповісти

Статистично значущо вищий / нижчий показник



Щодня

Раз на тиждень та частіше

Декілька разів на місяць

Раз на місяць

Раз на декілька місяців

Раз на пів року та рідше

Інше

Важко відповісти

37,7%

15,5%

8,1%

2,6%

3,5%

0,6%

0,8%

31,2%

Частота здійснення відповідальних вчинків

11База: 1070

Як часто Ви робите відповідальні вчинки?
Статистично значущо вищий / нижчий показник

38% опитаних зазначили, що роблять відповідальні вчинки щодня, серед жінок цей показник вище (43%).



Чоловіки
База:514

Жінки
База:556

Щодня

Раз на тиждень та частіше

Декілька разів на місяць

Раз на місяць

Раз на декілька місяців

Раз на пів року та рідше

Інше

Важко відповісти

31,4%

17,3%

9,8%

3,0%

4,0%

0,8%

0,4%

33,3%

Частота здійснення відповідальних вчинків
Розподіл за статтю
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Як часто Ви робите відповідальні вчинки?

Статистично значущо вищий / нижчий показник

38% опитаних зазначили, що роблять відповідальні вчинки щодня, серед жінок цей показник вище (43%).

43,4%

13,8%

6,6%

2,2%

3,0%

0,4%

1,2%

29,4%
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18-24
База:116

25-34
База:243

35-44
База:321

45-54
База: 250

55-60
База: 140

Щодня

Раз на тиждень та 

частіше

Декілька разів на 

місяць

Раз на місяць

Раз на декілька

місяців

Раз на пів року та 

рідше

Інше

Важко відповісти

Частота здійснення відповідальних вчинків
Розподіл за віком

Серед молодих людей 18-24 років більше тих, хто вважає, що робить відповідальні вчинки раз на тиждень і частіше (32%) та раз на місяць (7%), проте

менше тих, хто зазначає, що робить відповідальні вчинки щоденно (27%). З віком збільшується частка тих, кому важко відповісти на запитання про

частоту здійснення відповідальних вчинків.

Статистично значущо вищий / нижчий показник
Як часто Ви робите відповідальні вчинки?

42,9%

17,5%

4,8%

3,5%

2,9%

0,9%

0,3%

27,2%

37,7%

13,6%

11,0%

2,3%

4,6%

0,4%

0,7%

29,6%

39,0%

11,4%

8,8%

1,1%

2,7%

1,1%

1,2%

34,8%

35,0%

10,3%

6,3%

0,8%

2,8%

0,0%

1,9%

42,9%

27,0%

31,5%

7,9%

6,8%

3,9%

0,0%

0,0%

22,8%
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Індивідуальна відповідальності впливає на суспільство

Повністю НЕ згоден(на)

Скоріше НЕ згоден(на)

Скоріше згоден(на)

Повністю згоден(на)

Важко відповісти

1,5%

3,0%

37,0%

53,8%

4,0%

База: всі респонденти, N = 1070

Наскільки Ви погоджуєтесь з наступним твердженням: 'Відповідальність кожної людини окремо (на 

індивідуальному рівні) може вплинути на суспільство загалом'?

Більшість опитаних (91%) згодні з тим, що індивідуальна відповідальність впливає на суспільство загалом.

4,5%
4,6%

90,9%

Згодні 
(скоріше+повністю)

НЕ згодні 
(скоріше+повністю)

Важко відповісти
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Індивідуальна відповідальності впливає на суспільство
Розподіл за віком

Наскільки Ви погоджуєтесь з наступним твердженням: 'Відповідальність кожної людини окремо (на 

індивідуальному рівні) може вплинути на суспільство загалом'?

У віковій групі 18-24 менше тих, хто погоджується, що індивідуальна відповідальність впливає на суспільство загалом.

18-24
База:116

25-34
База:243

35-44
База:321

45-54
База: 250

55-60
База: 140

Статистично значущо вищий / нижчий показник

6,0% 5,3% 4,3% 4,8% 2,1%

9,8%
4,7% 2,8% 4,9% 3,5%

84,2%
90,0% 92,9% 90,2% 94,3%

Згодні (скоріше+повністю)

НЕ згодні (скоріше+повністю)

Важко відповісти
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Українське суспільство відповідальне та свідоме

Повністю НЕ згоден(на)

Скоріше НЕ згоден(на)

Скоріше згоден(на)

Повністю згоден(на)

Важко відповісти

1,5%

3,0%

37,0%

53,8%

4,0%

База: всі респонденти, N = 1070

Наскільки Ви погоджуєтесь з наступним твердженням: 'Українське суспільство відповідальне та свідоме'?

13,3%

23,4%

63,3%

Згодні 
(скоріше+повністю)

НЕ згодні 
(скоріше+повністю)

Важко відповісти

63% респондентів відповіли, що вважають українське суспільство відповідальним та свідомим.
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Українське суспільство відповідальне та свідоме
Розподіл за статтю

Наскільки Ви погоджуєтесь з наступним твердженням: 'Українське суспільство відповідальне та свідоме'?

Чоловіки частіше за жінок погоджуються з тим, що українське суспільство відповідальне та свідоме (67% vs 60%).

Чоловіки
База:514

Жінки
База:556

Статистично значущо вищий / нижчий показник

9,5%
16,8%

23,3%

23,5%

67,2%
59,7%

Згодні (скоріше+повністю)

НЕ згодні 
(скоріше+повністю)

Важко відповісти
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Повномасштабне вторгнення РФ в Україну підштовхнуло українців 
стати більш відповідальними перед собою та суспільством

База: всі респонденти, N = 1070

Наскільки Ви погоджуєтесь з наступним твердженням: 'Повномасштабне вторгнення РФ в Україну підштовхнуло українців 

стати більш відповідальними перед собою та суспільством'?

Повністю НЕ згоден(на)

Скоріше НЕ згоден(на)

Скоріше згоден(на)

Повністю згоден(на)

Важко відповісти

2,5%

5,1%

44,3%

40,9%

7,3%

85% респондентів згодні, що повномасштабне вторгнення РФ в Україну підштовхнуло наше суспільство стати більш відповідальним. 8% опитаних не

згодні з даним твердженням.

7,3%

7,5%

85,2%

Згодні 
(скоріше+повністю)

НЕ згодні 
(скоріше+повністю)

Важко відповісти



Президента (В. Зеленський)

ЗСУ

Головнокомандувача ЗСУ

(В. Залужний)

Волонтерів

Себе особисто

Медиків

Когось з членів родини

Енергетиків

Комунальників

Священників

Поліцію

Депутатів Верховної Ради

Всіх українців

Інше

Важко відповісти
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Найкращий приклад відповідальної людини

База: всі респонденти, N = 1070

Якщо говорити особисто про Вас, кого Ви важаєте найкращим прикладом відповідальної людини?

23% опитаних вважають взірцем відповідальної людини Президента України. На другому місці ЗСУ (22%). 11% опитаних вважають прикладом відповідальності всіх

українців

22,8%

21,7%

8,3%

5,8%

5,7%

4,0%

2,8%

2,1%

1,5%

0,6%

0,3%

0,3%

11,3%

1,2%

11,7%



25,8%

19,7%

9,1%

4,3%

5,4%

4,4%

3,0%

1,8%

1,0%

0,2%

0,0%

0,0%

9,7%

1,0%

14,6%

Чоловіки
База:514

Жінки
База:556

Президент (В. Зеленський)

ЗСУ

Головнокомандувача ЗСУ

(В. Залужний)

Волонтерів

Себе особисто

Медиків

Когось з членів родини

Енергетиків

Комунальників

Священиків

Поліцію

Депутатів Верховної Ради

Всіх українців

Інше

Важко відповісти

22,8%

21,7%

8,3%

5,8%

5,7%

4,0%

2,8%

2,1%

1,5%

0,6%

0,3%

0,3%

11,3%

1,2%

11,7%
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Найкращий приклад відповідальної людини
Розподіл за статтю

Якщо говорити особисто про Вас, кого Ви важаєте найкращим прикладом відповідальної людини?

Жінки частіше вважають Президента України В. Зеленського найкращим прикладом відповідальної людини (26%).
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Один з основних відповідальних вчинків сьогодні – донатити
на ЗСУ

Повністю НЕ згоден(на)

Скоріше НЕ згоден(на)

Скоріше згоден(на)

Повністю згоден(на)

Важко відповісти

2,8%

10,1%

43,3%

32,1%

11,7%

75% респондентів згодні з тим, що сьогодні один з основних відповідальних вчинків – це донати на ЗСУ.

База: всі респонденти, N = 1070

Наскільки Ви погоджуєтесь з наступним твердженням: 'Один з основних відповідальних вчинків сьогодні – це 

донати на ЗСУ'?

11,7%

13,0%

75,4%

Згодні 
(скоріше+повністю)

НЕ згодні 
(скоріше+повністю)

Важко відповісти



СТРУКТУРА ВИБІРКИ



СТРУКТУРА ВИБІРКИ
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База: всі респонденти, N=200

11% 23% 30% 23% 13%

18-24 25-34 35-44 45-54 55-60

Вік

46% 8% 34% 11%

1 млн+ 500-1 млн. 100-500 тис. 50-100 тис.

Розмір населеного пункту (до війни)

10% 16% 19% 11% 26% 17%

Східний Західний Київ

Північний Центральний Південний

Регіон проживання (до війни)

48% 52%

Чоловіча Жіноча

Стать



https://www.facebook.com/gradus.apps
https://t.me/GradusResearch
https://gradus.app/uk/?fbclid=IwAR3obATMV6fvuAJ603w5Vtv9aQvHlRjvq8h3F0ntnC7LXCR3okqR46Tgg7E
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